
 
  

1 
 

                                                                      Βαθμός Ασφαλείας: 
 Να διατηρηθεί μέχρι: 
                                                                            Βαθμός Προτεραιότητας: 

                          
          ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

  ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ KAI ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
  
                                ----- 

 

           ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                               Μαρούσι, 28-4-2021  
 
                                       ----- Αρ. Πρωτ. 48715 /Φ1 ΕΞ 

                                                                                                  155597 εισ 
 

Ταχ. Δ/νση    : Α. Παπανδρέου 37                                                                                      
Τ.Κ. – Πόλη  : 151 80 ΜΑΡΟΥΣΙ                            ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων                                            
Ιστοσελίδα     :  www.minedu.gov.gr                                   Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
Email             : tke@minedu.gov.gr                                                 Ελέγχου            
Τηλέφωνο     : 210-344 3265                                                           Τμήμα Ερωτήσεων  

           AND                                                                            
                                                            ΚΟΙΝ : Βουλευτές κ.κ.  

                                                                              - Κωνσταντίνο Μπούμπα 
         - Μαρία Αθανασίου 
                                     (Δια της Βουλής των Ελλήνων)  
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
                με αριθμό 1720/12-11-2020»  
     
 
        Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 1720/12-11-2020, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 
 
       Τα εφαρμοζόμενα στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα και ειδικότερα στα 
Προγράμματα Σπουδών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και τα 
συνδεδεμένα με αυτά διδακτικά πακέτα, διαμορφώνονται στο πλαίσιο λειτουργίας της 
Ελληνικής Πολιτείας και σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 
 
       Η συγγραφή και η επιστημονική επιμέλεια του «διδακτικού πακέτου» της Γλώσσας της 
ΣΤ΄ τάξης του Δημοτικού Σχολείου πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Παιδαγωγικού 
Ινστιτούτου. Διανέμεται από το σχολικό έτος 2006-2007 έως σήμερα, το συνέγραψε 
Εξαμελής Επιστημονική Επιτροπή και αξιολογήθηκε από Τριμελή Επιστημονική Επιτροπή. 
Αποτελείται από τρία (3) τεύχη, Βιβλία Μαθητή και δύο (2) τεύχη, Τετράδια Εργασιών, τα 
οποία εκτείνονται συνολικά σε 347 σελίδες. Μέσα στο πλαίσιο αναβάθμισης της 
παρεχόμενης παιδείας στη χώρα μας, τo Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής προχωρά 
στην εκπόνηση 453 νέων Προγραμμάτων Σπουδών, στα οποία θα βασιστεί στη συνέχεια η 
συγγραφή νέων βιβλίων. 
 

Είναι πάγια θέση του Υπουργείου ότι όλα τα παιδιά αξίζουν πρόσβαση σε ποιοτική 
εκπαίδευση. Για το λόγο αυτό, λαμβάνεται μέριμνα για τα δικαιώματα των παιδιών-
προσφύγων και μεταναστών και εφαρμόζονται πολιτικές υποδοχής και ομαλής ένταξης 
τους στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα. Υλοποιούνται δράσεις για την προετοιμασία και 
ανταπόκριση στις ανάγκες των παιδιών αυτών, καθώς και ολόκληρης της σχολικής 
κοινότητας, σε συνεργασία με φορείς όπως η UNICEF η οποία, σε συνεννόηση με το 
ΥΠΑΙΘ, υλοποίησε την μετάφραση του Κειμένου Οδηγιών για την Σύγχρονη και 
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Ασύγχρονη Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση για μαθητές και γονείς (πρόσφυγες και 
μετανάστες) σε 11 γλώσσες και διαλέκτους, όπως αραβικά, τουρκικά, παστού, φαρσί, 
σορανί, κουρμαντζί, γαλλικά, αγλλικά, λιγκαλά, ορντού, αμχαρική. Τις μεταφράσεις 
αξιοποίησαν μαθητές και γονείς καθώς και Συντονιστές Εκπαίδευσης Προσφύγων σε 
σχολεία και Ανοιχτές Δομές Φιλοξενίας, ενώ προτάθηκε οι μεταφράσεις να συνεχιστούν και 
σε άλλα χρήσιμα έγγραφα για την εκπαίδευση. 
 

Για την καλλιέργεια αξιών όπως, μεταξύ άλλων, ο σεβασμός των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων και της διαφορετικότητας, ο εθελοντισμός, η συνεργασία και η κοινωνική 

ενσυναίσθηση και ευθύνη, το Υ.ΠΑΙ.Θ. υλοποιεί, πιλοτικά από το Σεπτέμβριο του 2020 

και ως μέρος του υποχρεωτικού, εβδομαδιαίου ωρολόγιου προγράμματος των σχολείων 

της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης από το Σεπτέμβριο του 2021, 

τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων. Κεντρικός στόχος των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων είναι οι 

μαθητές να εφοδιαστούν με δεξιότητες ζωής, ήπιες δεξιότητες και δεξιότητες ψηφιακού 

γραμματισμού (δεξιότητες του 21ου αιώνα). Στρατηγική προτεραιότητα - παράλληλα με τη 

συστηματικότερη καλλιέργεια των δεξιοτήτων - είναι να ενισχυθεί η βιωματική μάθηση, 

αλλά και να επιμορφωθούν οι εκπαιδευτικοί σε μεθοδολογίες εργαστηριακής προσέγγισης 

της διδασκαλίας. 

Τα Εργαστήρια οργανώνονται σε 4 θεματικούς κύκλους (Ευ ζην, Περιβάλλον, 

Κοινωνική Ενσυναίσθηση και Ευθύνη, Δημιουργική Σκέψη και Πρωτοβουλία) και 

περιλαμβάνουν διάφορες επιμέρους θεματικές (ανά ηλικία), όπως π.χ. εθελοντισμός, 

οικολογική συνείδηση, πρόληψη από εξαρτήσεις, σεξουαλική διαπαιδαγώγηση, 

επιχειρηματικότητα, πρόληψη και προστασία από φυσικές καταστροφές, 

αλληλοσεβασμός και διαφορετικότητα, ρομποτική, νέες τεχνολογίες κ.ά. Στο πλαίσιο των 

Εργαστηρίων Δεξιοτήτων, αξιοποιούνται καινοτόμες μέθοδοι διδασκαλίας και πρακτικές 

σε όλους τους τύπους Νηπιαγωγείων, Δημοτικών και Γυμνασίων της χώρας, το 

εκπαιδευτικό υλικό προσαρμόζεται σε κάθε ηλικία σύμφωνα με παιδαγωγικές 

παραμέτρους και η υλοποίηση είναι υποχρεωτική. 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Εσωτερική διανομή                                                          
1. Γραφείο κ. Υπουργού  
2. Δ/νση Σπουδών, Προγραμμάτων και Οργάνωσης Π/θμιας Εκπ/σης 
3. Ι.Ε.Π. 
4. Τ.Κ.Ε. 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ 
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